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Η πιθανότητα υπέρβασης 50% (µέγιστη ανεκτή) σε 50 έτη 
αντιστοιχεί σε µέση περίοδο επαναφοράς περίπου 70 ετών ενώ η 
πιθανότητα υπέρβασης 10% σε 50 έτη αντιστοιχεί σε µέση περίοδο 
επαναφοράς περίπου 475 ετών.  

   
 

  Πίν. 2.1 Στόχοι αποτίµησης ή ανασχεδιασµού φέροντος οργανισµού 
Στην περίπτωση κατά την οποία επιτρέπεται η χρήση καθολικού 
δείκτη συµπεριφοράς (q) για το σύνολο του δοµήµατος, Η η 
επιλογή ενός συγκεκριµένου στόχου αποτίµησης ή ανασχεδιασµού 
του φέροντος οργανισµού συνεπάγεται τη χρήση κατάλληλα 
τροποποιηµένου δείκτη τροποποιηµένων δεικτών q ή m, ή 
ανεκτών παραµορφώσεων δd, οι τιµές των οποίου οποίων  
καθορίζονται στο στα Κεφ. 4 και 9. 

  
 Στάθµη επιτελεστικότητας φέροντος 

οργανισµού 
 

Πιθανότητα 
υπέρβασης σεισµικής 
δράσης εντός του  

συµβατικού χρόνου 
ζωής των 50 ετών 

Άµεση χρήση 
µετά τον σεισµό 

Προστασία 
ζωής 

  Αποφυγή 
οιονεί 

κατάρρευσης 
 1. 10% Α1 Β1 Γ1 

 2. 50% Α2 Β2 Γ2  
   

 2.2.2 Στάθµες επιτελεστικότητας φέροντος οργανισµού 
     

Τα κριτήρια και οι κανόνες για την αποτίµηση και τον 
ανασχεδιασµό του φέροντος οργανισµού δίνονται στο Κεφ. 9 του 
παρόντος Κανονισµού. 

 Οι στάθµες επιτελεστικότητας του φέροντος οργανισµού 
ορίζονται ως εξής, ειδικώς για τις ανάγκες του παρόντος 
Κανονισµού:  

 
 
 
 
 
 

Για τον οργανισµό πληρώσεως αναφέρονται ενδεικτικώς αραιές 
ρηγµατώσεις χωρίς ουσιώδεις πτώσεις τεµαχίων επιχρίσµατος. 

 

 α. «Άµεση χρήση µετά τον σεισµό» (Α) είναι µια κατάσταση 
κατά την οποία αναµένεται ότι καµιά λειτουργία του κτιρίου 
δεν διακόπτεται κατά τη διάρκεια και µετά τον σεισµό 
σχεδιασµού, εκτός ενδεχοµένως από δευτερεύουσας 
σηµασίας λειτουργίες. Είναι ενδεχόµενο να παρουσιασθούν 
µερικές τριχοειδείς ρωγµές στον φέροντα οργανισµό. 

      Ως αντίστοιχες οριακές βλάβες αναφέρονται ενδεικτικώς οι 
ακόλουθες για το φέροντα οργανισµό:  

      Καµπτικές ρωγµές (ανοίγµατος µέχρι περίπου 2mm), χωρίς 
ευδιάκριτες µόνιµες οριζόντιες µετακινήσεις 
υποστυλωµάτων. 

 
 

 β. «Προστασία ζωής» (Β) είναι µια κατάσταση κατά την οποία 
κατά τον σεισµό σχεδιασµού αναµένεται να παρουσιασθούν 
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Για τον οργανισµό πληρώσεως αναφέρονται ενδεικτικώς πυκνές 
ρηγµατώσεις και τοπικές πτώσεις τεµαχίων επιχρίσµατος και 
τµηµάτων τοιχοποιίας. 

σηµαντικές αλλά επισκευάσιµες βλάβες στον φέροντα 
οργανισµό του κτιρίου, χωρίς όµως να συµβεί προκληθεί 
θάνατος ή σοβαρός τραυµατισµός ατόµων εξαιτίας των 
βλαβών αυτών, και χωρίς να συµβούν ουσιώδεις βλάβες 
στην οικοσκευή ή τα αποθηκευόµενα στο κτίριο υλικά 
αγαθά. 

      Ως αντίστοιχες οριακές βλάβες αναφέρονται ενδεικτικώς οι 
ακόλουθες για το φέροντα οργανισµό:  

      Καµπτικές και διατµητικές ρωγµές, περιορισµένες 
απολεπίσεις τεµαχίων σκυροδέµατος, τοπικοί λυγισµοί 
διαµήκων ράβδων οπλισµού και άνοιγµα ορισµένων 
αγκίστρων συνδετήρων σε λίγους στύλους, µικρές γενικώς 
οριζόντιες µετακινήσεις. 

∆εν αποκλείονται τραυµατισµοί ορισµένων ατόµων λόγω βλαβών ή 
πτώσης στοιχείων του µη-φέροντος οργανισµού ή αντικειµένων. 
Ο όρος µη-επισκευάσιµες βλάβες, αναφέρεται σε σοβαρές ή βαριές 
βλάβες, έναντι των οποίων απαιτείται ενίσχυση (και όχι απλή 
επισκευή) ή αντικατάσταση ή υποκατάσταση του δοµικού στοιχείου 
ή του δοµήµατος στο σύνολό του. Σχετικώς, βλ. και Παράρτηµα 7∆. 

 
 

Για τον οργανισµό πληρώσεως αναφέρονται ενδεικτικώς 
καταπτώσεις µεγάλων τεµαχίων τοίχων. 

 

 γ. «Αποφυγή Οιονεί κατάρρευσης» (Γ) είναι µια κατάσταση 
κατά την οποία κατά τον σεισµό σχεδιασµού αναµένεται να 
παρουσιασθούν εκτεταµένες και σοβαρές ή βαριές (µη-
επισκευάσιµες κατά πλειονότητα) βλάβες στον φέροντα 
οργανισµό, ο οποίος όµως έχει ακόµη την ικανότητα να 
φέρει τα προβλεπόµενα κατακόρυφα φορτία (κατά, και για 
ένα διάστηµα µετά, τον σεισµό), χωρίς πάντως να διαθέτει 
άλλο ουσιαστικό περιθώριο ασφαλείας έναντι ολικής ή 
µερικής κατάρρευσης. 

      Ως αντίστοιχες οριακές βλάβες αναφέρονται ενδεικτικώς οι 
ακόλουθες για το φέροντα οργανισµό: 

      Εκτεταµένες θραύσεις και αποδιοργάνωση πυρήνα 
σκυροδέµατος, τοπικές θραύσεις οπλισµών, µεγάλες µόνιµες 
οριζόντιες µετακινήσεις. 

 
  2.3 ΓΕΝΙΚΕΣ  ΑΡΧΕΣ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ 

 
  Πέραν των απαιτήσεων  του ΕΚ 8-3 (§ 5) ισχύουν και τα εξής: 

 
  2.3.1 Ορισµοί 
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Τέτοιες µεταβολές είναι συνήθως η τροποποίηση των γεωµετρικών 
ή / και µηχανικών χαρακτηριστικών των δοµικών στοιχείων, καθώς 
και η προσθήκη νέων ή η αφαίρεση υφισταµένων δοµικών 
στοιχείων. Με τον ορισµό αυτό, κάθε επισκευή ή/και ενίσχυση είναι 
µια επέµβαση. 

 

 α. Με τον όρο δοµητική επέµβαση νοείται οποιαδήποτε 
εργασία που έχει ως αποτέλεσµα την στοχευόµενη µεταβολή 
των υφισταµένων µηχανικών χαρακτηριστικών ενός 
στοιχείου ή δοµήµατος και έχει, ως συνέπεια, την 
τροποποίηση της απόκρισής του.  

  β.  Με τον όρο επισκευή νοείται η διαδικασία επέµβασης σε 
ένα δόµηµα που έχει βλάβες από οποιαδήποτε αιτία, η οποία 
αποκαθιστά τα προ της βλάβης µηχανικά χαρακτηριστικά 
των δοµικών στοιχείων του δοµήµατος και το επαναφέρει 
στην αρχική του φέρουσα ικανότητα. 

 
 γ.  Με τον όρο ενίσχυση νοείται η διαδικασία επέµβασης σε ένα 

δόµηµα µε ή χωρίς βλάβες, η οποία αυξάνει τη φέρουσα 
ικανότητα ή πλαστιµότητα του στοιχείου ή φορέα σε στάθµη 
υψηλότερη από αυτήν του αρχικού σχεδιασµού.  

 
 


